ALGEBRA Z GEOMETRIA
Zestaw 2.

Niech (G,o0) bedzie grupa. Element neutralny w G oznaczamy przez e.
Pokazac, ze jezeli dla kazdego elementu a € G zachodzi aoa = e, to G jest
grupa abelowa (przemienna).

Niech R* = R\ {0}. Pokaza¢, ze ¢: R* — R%, ¢(x) = 2? jest homomorfi-
zmem grup multiplikatywnych R* i R? .

Niech G bedzie grupa, a e jej elementem neutralnym. Pokazaé, ze ¢: G —
G, ¢(x) = e jest homomorfizmem (tzw. homomorfizmem trywialnym).
Niech (G, o) bedzie grupa. Pokazaé, ze odwzorowanie h: G — G, h(a) = ao
a jest homomorfizmem wtedy i tylko wtedy, gdy (G, o) jest grupa abelowa.
Powtérzy¢ to samo zadanie dla h(a) = a™ L.

Niech G bedzie grupa, a a € G ustalonym jej elementem. Pokazaé, ze
é(x) = axra™! jest automorfizmem (odwzorowania tej postaci nazywamy
automorfizmami wewnetrznymi).



